
КАЛЕНДАР

7 август (Понеделник)
Св. прпмчк Дометий. Св. Наркис, патриарх Иерусалимски. Св. прпмчца Потамия 
чудотворица

8 август (Вторник)
Св. Емилиан изповедник, еп. Кизически изповедник. Св. Мирон, еп. Критски. Св. 
Трендафил Загорски

9 август (Сряда)
Св. ап. Матия. Преп. Псой. Св. Самуил, презв. Едески

10 август (Четвъртък)
Св. мчк и архидякон Лаврентий

11 август (Петък)
Св. мчк и архидякон Евпъл. Св. мчца Сосана девица

12 август (Събота)
Св. мчци Фотий и Аникита. Преп. Паламон Египетски

13 август (Неделя)
† 10 Неделя след Петдесетница. Преп. Максим Изповедник Св. Тихон, еп. Задонски

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:30 Акатист към Св. Георги

Тропар, гл. 7

Преобразил Си Се на планината, Христе 
Боже, показвайки на учениците Си Твоята 
слава, доколкото можеха да видят. Нека осияе 
и нас, грешните, Твоята вечна светлина, 
по молитвите на Богородица, Подателю на 
светлината, слава Тебе!

Ирмос, песен 7

Раждането от Тебе бе нетленно: Бог про- 
излезе от Твоите недра и облечен в плът яви 
Се на земята и сред човеците живя. Затова 
Тебе, Богородице, ние всички величаем!

Кондак, гл. 7

На планината Ти Се преобрази и доколкото 
можеха да понесат Твоите ученици 
съзерцаваха Твоята слава, Христе Боже, 
та като Те видят разпъван, да разберат, че 
Твоето страдание е доброволно и на света 
да възвестят, че Ти наистина Си сияние на 
Отца.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 Възкресна утреня
9:00 Света Литургия
10:30  Акатист към Св. Георги

Икос

Събудете се, лениви помисли на моята 
душа, които винаги сте прилепени към 
земята, станете и се издигнете на висотата 
на божественото възхождане! Да побързаме 
при Петър и при синовете Зеведееви и 
заедно с тях да достигнем до Таворската 
планина, за да видим с тях славата на нашия 
Бог и да чуем гласа, който те чуха свише и 
проповядваха за Сиянието на Отца.

Слава на хвалитните, гл. 8

Взе Христос Петър, Йаков и Йоан сами на 
високата планина и Се преобрази пред тях; 
и просия лицето Му като слънце, а дрехите 
Му станаха бели като светлина; и явиха се 
Мойсей и Илия, беседващи с Него и светъл 
облак ги осени, и ето, чу се от облак глас: 
„Този е Моят Син възлюбен, в Когото е 
Моето благоволение. Него слушайте!”.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 10/06.08.2023г.

 † Преображение Господне



Апостол: 2 Петр. 1:10–19

Братя, още повече залягайте да 
уякчите вашето звание и избор: 

това като вършите, никога няма да 
погрешите, защото тъй ще ви се даде 
свободен вход във вечното царство на 
Господа нашего и Спасителя Иисуса 
Христа. Заради това ще имам грижа 
да ви напомням винаги тия работи, 
макар и да ги знаете, и да сте утвърдени 
в истината, що е сега пред вас. Па и 
за справедливо считам, докле съм в 
тая телесна хижа, да ви подбуждам 
с напомняне, знаейки, че скоро ще 
оставя моята хижа, както и Господ наш 
Иисус Христос ми яви. Ще се постарая, 
обаче, щото вие и след смъртта ми 
всякога да си припомняте това. Защото 
ние ви явихме силата и пришествието 
на Господа нашего Иисуса Христа, 
не като следвахме хитро измислени 
басни, а като станахме очевидци на 
Неговото величие. Защото Той прие 
от Бога Отца чест и слава, когато от 
великолепната слава дойде към Него 
такъв глас: „Този е Моят възлюбен Син, 
в Когото е Моето благоволение“. И тоя 
глас ние чухме да слиза от небесата, 
като бяхме с Него на светата планина. 
Освен това имаме по-достоверно нещо 
– пророческото слово, на което, добре 
правите, че давате внимание, като на 
светило, което свети на тъмно място, 
докле се ден развидели и зорница 
изгрее в сърцата ви.

Литургийно Евангелие: Мат. 17:1-9

По това време Иисус взе със Себе 
Си Петър, Йаков и Йоан, брат му, 

и възведе ги насаме на висока планина; 
и се преобрази пред тях: и лицето 
Му светна като слънце, а дрехите Му 
станаха бели като светлина. И ето, явиха 
им се Мойсей и Илия, разговарящи с 
Него. Тогава Петър отговори Иисусу 
и рече: Господи, добре е да бъдем 
тука; ако искаш, да направим тук 
три сенника: за Тебе един, за Моисея 
един, и един за Илия. Докле още той 
говореше, ето, светъл облак ги засени; 
и чу се из облака глас, който казваше: 
Този е Моят възлюбен Син, в Когото 
е Моето благоволение; Него слушайте. 
И като чуха това учениците, паднаха 
ничком и твърде много се уплашиха. 
Но Иисус, като се приближи, допря се 
до тях и рече: станете и не бойте се! А те, 
като подигнаха очи, не видяха никого, 
освен едного Иисуса. И когато слизаха 
от планината, Иисус им заповяда и 
каза: никому не обаждайте за това 
видение, докле Син Човеческий не 
възкръсне от мъртвите.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА ПРОПОВЕД НА СВ. ГРИГОРИЙ ПАЛАМА ЗА ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ

За силата на Божия Дух, чрез Когото Царството Божие се разкрива, Господа 
предсказал: "Истина ви казвам: тук стоят някои, които няма да вкусят смърт, докле 
не видят Сина Човечески да иде в царството Си." (Мат. 16:28) Навсякъде и по всеки 
начин Царят ще присъства, навсякъде ще бъде Царството Му, тъй като пришествието на 
Царството Му не означава преминаването от едно място към друго, а по-скоро 
откровението на силата му в Божествения Дух. Затова е казано, че е "дошло в сила" (1 Сол. 
1:5). И тази сила не се проявява просто на обикновени хора, а на онези, които стоят с Господа, 

тоест, онези, които са потвърдили вярата си в Него както Петър, Яков 
и Йоан, а и най-вече онези, които са свободни от нашето естествена 
низост. Тогава, и именно затова, Бог разкрива Себе Си на планината, 
от една страна слизайки от висините, а от друга - издигайки ни от 
дълбочината на нашата низост, тъй като Стоящият отвъд всичко 
приема смъртна природа. Със сигурност такова разкритие надмогва 
най-крайните граници на способността на ума да разбере, но е 
разкрито в силата на Божествения Дух. ... Така тази Светлина не е 

сетивна светлина и онези, които я съзерцават не правят това с телесните си очи, а по-скоро 
са изменени чрез силата на Божествения Дух. Те били преобразени и само по този начин 
видели да се случва Преображението посред самото убеждение за нашето тление, но вместо 
това с обóжението, чрез единението със Словото Божие вместо това тление.

СИНАКСАР ЗА ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Приближавайки се към доброволните страдания заради нашето спасение, нашият 
Господ Иисус Христос започнал да говори на учениците си, че „трябва да отиде в 

Иерусалим и много да пострада от стареите, първосвещениците и книжниците и да бъде 
убит“; Той казал това в Кесария Филипова, след като апостол Петър 
изповядал, че Той е Христос, Син на Живия Бог, – „Ти си Христос, 
Синът на Живия Бог“. ... Христовите думи силно опечалили 
учениците, и особено апостол Петър, който започнал да възразява 
на Господа, казвайки: „милостив Бог към Тебе, Господи! това няма 
да стане с Тебе“. ... Господ се приближил към лежащите на земята 
ученици, казвайки: станете, не бойте се! Като вдигнали очи, 
апостолите не видели никого, освен Господа Иисуса. Започнало да 
се разсъмва и те тръгнали да слизат от планината; по пътя Господ 

им заповядал на никого да не казват за видението дотогава, докато Той, след страданието и 
смъртта, не възкръсне в третия ден от гроба.


